
         

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 02/09/2020 

Των:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών 

  Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 

Προς:  Την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Τον κο Υπουργό Υγείας  

           

ΘΕΜΑ:  «Εκπαιδευτικοί με αναπηρίες των ίδιων ή των παιδιών τους» 

 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Όπως πληροφορούμαστε από δημοσιεύματα του Τύπου, με το ΦΕΚ Β’ 3344 – 

10.08.2020 και την υπ’ αρ. 104627/ΓΔ5 Υπουργική Απόφαση, του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων, καταργούνται όλα τα κοινωνικά κριτήρια που αφορούσαν στην 

τοποθέτηση των αναπληρωτών στα σχολεία, χωρίς να εξαιρούνται, ούτε οι εκπαιδευτικοί 

με σκλήρυνση κατά πλάκας και μεσογειακή αναιμία, οι οποίοι, είχαν, μέχρι πρότινος, 

προτεραιότητα στην τοποθέτηση. Επίσης, καταργείται και η προτεραιότητα στην 

τοποθέτηση, που είχαν οι γονείς με ανάπηρο τέκνο. Λόγω των δυσκολιών που 

αντιμετωπίζουν οι παραπάνω κατηγορίες εκπαιδευτικών, ο νομοθέτης τους είχε 

προστατεύσει, ώστε να μην τοποθετούνται σε απομακρυσμένα από τη μόνιμη κατοικία 

τους και δυσπρόσιτα μέρη. 

Μετά την κατάργηση των παραπάνω διατάξεων δεν αποσαφηνίζεται, με ποιον τρόπο θα 

εξασφαλιστεί ότι, ένας εκπαιδευτικός με μεσογειακή αναιμία δεν θα τοποθετηθεί 

υπηρεσιακά σε ένα απομακρυσμένο μέρος αλλά αντιθέτως, θα τοποθετηθεί σ' ένα 

αντίστοιχο προσβάσιμο, ώστε να μπορεί να πηγαίνει στο κατάλληλο νοσοκομείο για τις 

τακτικές του μεταγγίσεις ή θεραπείες. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί γονείς παιδιών με 

αναπηρία αδυνατούν να εργαστούν και μας καταγγέλλουν ότι, έχουν ως βασικό αίτημα 

και μέλημά τους τους το να ασκήσουν κάθε θεμιτή πίεση προς την κατεύθυνση της  

τροποποίησής της Απόφασης 4589/2019, η οποία τους υποχρεώνει σε 2ετή παραμονή 

στον τόπο αρχικού διορισμού τους, χωρίς κανένα δικαίωμα απόσπασης ή μετάθεσης.  
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Περαιτέρω, η παραπάνω αναφερόμενη υπ. αρ. 104627/ΓΔ5/10-08-2020 Υπουργική 

Απόφαση, από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, στην παρ. 10α, αρθ. 5, ορίζει 

και τον τρόπο τοποθέτησης των αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Όσον αφορά στον τρόπο, 

λοιπόν, δεν γίνεται αντιληπτή καμία διαφοροποίηση υπέρ των Εκπαιδευτικών  Γονέων 

Παιδιών με Αναπηρία, ούτε στους Εκπαιδευτικούς ΑΜΕΑ, με την προφανή εσφαλμένη 

εκτίμηση ότι, το κοινωνικό κριτήριο έχει εξαντληθεί, όσον αφορά στην κατάταξη στον 

πίνακα διορισθέντων – αναπληρωτών, οπότε, όλοι πρέπει να αντιμετωπίζονται με τον 

ίδιο τρόπο στην υπηρεσιακή τους τοποθέτηση.  

Σύμφωνα, όμως, με τις διατάξεις του άρθρου 21, του Συντάγματος, τα άτομα με 

αναπηρίες ή ειδικές ανάγκες πρέπει να τυγχάνουν ειδικής κρατικής φροντίδας. Η 

προηγούμενη διαπίστωση γεννά, ως εκ τούτου, την απορία, πως είναι δυνατόν να 

επικυρώνονται από την αρμόδια πολιτική ηγεσία τόσο εχθρικές προς τους ανάπηρους 

εκπαιδευτικούς γονείς ή τους αντίστοιχους με ανάπηρα τέκνα, διοικητικές προβλέψεις, 

αφού όφειλε να προτάσσονται, κατά το νομοθετικό έργο, τόσο το προφίλ του Κοινωνικού 

Κράτους, όσο και το ανθρωπιστικό προφίλ της κυβέρνησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να τροποποιήσετε τις παραπάνω Υπουργικές Αποφάσεις και να λάβετε τις 

απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, έτσι ώστε, οι παραπάνω αναφερόμενοι 

εκπαιδευτικοί με αναπηρία ή με ανάπηρο τέκνο να μην διορίζονται ως μόνιμοι ή ως 

αναπληρωτές σε μέρη μακριά από την κύρια κατοικία τους, ώστε να βρίσκονται κοντά σε 

εκείνα τα κέντρα περίθαλψης και τα κατάλληλα νοσοκομεία, που είναι ικανά να τους 

παρέχουν τις προβλεπόμενες χρόνιες θεραπείες και αγωγές, τόσο των ιδίων, όσο και των 

παιδιών τους;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

 

Μαρία Αθανασίου 




